
Painéis Solares Fotovoltaicos

Manual do Usuário
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1. ADVERTÊNCIAS

•	 Não tente instalar, ligar, operar ou efetuar a manutenção dos painéis 
antes de ler o manual.

•	 A instalação só deve ser efetuada por pessoal qualificado e autorizado.

•	 Ao instalar o sistema, cumpra todos os regulamentos legais locais, 
regionais e nacionais.

•	 Os painéis fotovoltaicos geram energia elétrica em corrente contínua 
quando expostos à luz solar ou a outras fontes de luz. Embora os painéis 
individuais produzam apenas uma baixa tensão e corrente, os choques e 
as queimaduras continuam a ser perigos potenciais.

•	 Não desligue ou desconecte os painéis sob carga.

•	 Não utilize espelhos ou lupas para concentrar a luz solar nos painéis.

•	 Não aplique tinta ou cole adesivos na superfície do painel.

•	 Utilize apenas equipamento, conectores, cablagem e estruturas de 
suporte adequados para sistemas de energia solar.

•	 Trabalhe apenas em condições secas, utilizando ferramentas secas. 
Não manuseie os painéis quando estiverem molhados, exceto se usar 
equipamento de proteção adequado.

•	 Antes da instalação, verifique se os painéis foram danificados durante o 
transporte.

IMPORTANTE LER COM ATENÇÃO E GUARDAR PARA EVENTUAIS 
CONSULTAS.

•	 Nunca abra conexões elétricas ou desligue conectores enquanto o circuito 
estiver sob carga.

•	 Não utilize painéis com vidro quebrado ou substrato rasgado, pois isso pode 
provocar choques elétricos ao entrar em contato com outras estruturas e 
superfícies do painel.

2. SEGURANÇA NA INSTALAÇÃO

Segurança Geral

ATENÇÃO: A instalação deste equipamento deve obedecer às normas técnicas 
vigentes para instalação elétrica fotovoltaica (NBR 16690) e a gestão de riscos de 
incêndios em sistemas fotovoltaicos (IEC 63226)
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3. SEGURANÇA CONTRA INCÊNDIOS

•	 Consulte a sua autoridade local para obter diretrizes e requisitos para a 
segurança contra incêndios em edifícios ou estruturas. 

•	 As construções e instalações em telhados podem afetar a segurança contra 
incêndios de um estabelecimento; uma instalação incorreta pode criar riscos 
em caso de incêndio.

•	 Pode ser necessário utilizar componentes como disjuntores e fusíveis.

•	 Para evitar o perigo de choque elétrico e ferimentos, cubra a superfície do 
painel com um material opaco durante a instalação, manuseio ou cablagem.

•	 Utilize ferramentas devidamente isoladas e equipamento de proteção 
adequado para reduzir o risco de choque elétrico, evitando o contato direto 
com tensões iguais ou maiores que 50Vcc.

•	 Não manuseie os módulos durante períodos de vento forte, raios, 
tempestades, granizo, neve intensa ou quaisquer outras condições 
climáticas severas.

•	 Não instale ou conecte painéis umidos ou molhados.

•	 Não use anéis, relógios de pulso, brincos, piercings ou outros objetos 
metálicos durante a instalação do sistema.

•	 Respeite os regulamentos de segurança para todos os outros componentes 
do sistema, incluindo fios e cabos, conectores, controladores de carga, 
inversores, baterias de armazenamento, etc.
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4. ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS
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5. DESENHOS E DIMENSÕES
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6. ORIENTAÇÕES

Quando retirar os painéis da embalagem, siga as instruções de desembalagem 
na caixa. Retire as fitas da embalagem, abra a caixa e retire os painéis uma 
peça de cada vez. Preste atenção para evitar que os restantes painéis sejam 
acidentalmente atirados para um dos lados durante este processo.
A superfície do módulo é muito fácil de danificar e, quando está danificada, 
o desempenho e a segurança podem ser afetados. Se encontrar um módulo 
danificado, contate o distribuidor local para orientações.

Manuseio

Uso e armazenamento

Não levante o módulo segurando na caixa de junção ou nos cabos 
elétricos do painel.

Não suba ou pise no painel.

Não deixe o painel cair, nem deixe outros objetos caírem 
sobre o painel.

•	 Não desmonte ou retire qualquer peça dos painéis.
•	 Não danifique ou risque as superfícies ou a parte de trás do painel.
•	 Não fure a moldura e a estrutura do painel. Isto pode comprometer a 

resistência e desgastar o painel.
•	 Não risque o revestimento anodizado da estrutura (exceto para a ligação à 

terra). Isto pode comprometer a resistência e desgastar o painel.
•	 Evite expor os cabos à luz solar direta para evitar a sua degradação.

Orientações de descarte
Os painéis podem conter componentes tóxicos, tais como metais pesados, 
que podem causar prejuízos à saúde e ao meio ambiente se descartados 
incorretamente.
Não descarte os painéis junto com o lixo doméstico. Os painéis e outros 
equipamentos do sistema devem ser devidamente descartado em locais que 
realizam a coleta de equipamentos eletrônicos e descartados por profissionais 
qualificados.



O produto é garantido contra vícios de fabricação por um período limite a partir 
da data de emissão da Nota Fiscal da compra. Apesar disso, a garantia pode 
ser anulada na ocorrência de quaisquer das hipóteses a seguir:
1) Se o vício não for de fabricação, mas sim causado pelo consumidor ou por 
estranhos aos fabricantes.
2) Se os danos aos produtos forem causados por acidentes, sinistros, agentes 
químicos e agentes climáticos (raios, inundações, desabamentos, vendavais, 
temporal, granizo, chuva ácida, etc).
3) Se os danos aos produtos forem causados por variação eletromagnética, 
tensão de rede elétrica, por animais, por incêndio ou decorrentes do desgaste 
natural das partes, peças e componentes. 
4) Se o aparelho tiver sido violado.
5) Se o consumidor não seguir as advertências e orientações presentes no 
manual e expor os produtos à ambientes impróprios, incluindo instalação em 
ambiente corrosivo, passível de oxidação, ou com ventilação e circulação 
inadequadas que resultam em resfriamento minimizado e fluxo de ar natural.
6) Danos durante o transporte.
7) Se o número de série do produto tiver sido adulterado ou rasurado.

7. SITUAÇÕES DE ANULAÇÃO DA GARANTIA
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